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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 7/5/2024 

Reunião Ordinária do dia 6 de maio de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia seis de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); secretariada 

pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, 

ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do 

Podemos; Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos 

e Marcel Alexandre da Silva, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do 

Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos 

e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, 

Gilmar de Oliveira Nascimento, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Eduardo 

Assunção Alfaia e Joelson Sales Silva, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, 

Rosinaldo Ferreira da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Agir; Ivo Santos da 

Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Márcio José Maia Tavares, 

Roberto Sabino Rodrigues e Daniel Amaral Vasconcelos, do Republicanos; Jaildo 

de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); François Vieira da Silva Matos, Jander de 

Melo Lobato e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); Luís 

Augusto Mitoso Júnior, Isaac Tayah, João Kennedy de Lima Marques e Robson da 

Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da 

Eira Corrêa e Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido Socialista Brasileiro 

(PSB); Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia 

Cristã (DC); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia 

Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Lissandro Breval 

Santiago, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e 

Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). 

JUSTIFICADA a ausência do vereador Elissandro Amorim Bessa, do PSB, de 

acordo com o Memorando n. 018/2024 – GVEB. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e 

convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na 

sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu as Atas das sessões ordinária do 

dia vinte e dois e extraordinária compensatória à ordinária do dia trinta de maio do 

ano em curso. O Presidente registrou a presença dos alunos do curso Técnico de 

Administração do Centro Educacional de Tecnologia do Estado do Amazonas – 

Cetam unidade São José, acompanhados da professora Priscila Monteiro, como 
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parte do programa de visitas técnicas da Escola do Legislativo da Casa, dando-lhes 

boas-vindas. Em Questões de Ordem, o vereador Isaac Tayah solicitou um minuto 

de silêncio em homenagem às vítimas das enchentes no Rio Grande do Sul; o 

vereador Diego Afonso, de igual modo, às oitenta mortes ocorridas na maior 

tragédia climática da história do referido estado; o vereador Daniel Vasconcelos 

prestou sua solidariedade às vítimas, ressaltando que, além das mortes, havia cento 

e trinta e quatro mil pessoas desabrigadas, tendo solicitado a mesma deferência; o 

vereador Sassá da Construção Civil, da mesma forma, solidarizou-se com a 

população gaúcha e parabenizou o Governo Federal, cidadãos e entidades, pelo 

trabalho que estava sendo realizado no Estado, em prol das vítimas das enchentes; 

e o vereador Jander Lobato se manifestou sobre o assunto abordado pelos seus 

antecessores, destacando a importância de os amazonenses se irmanarem e se 

solidarizarem com às famílias gaúchas, tendo solicitado, também, um minuto de 

silêncio. E, em atendimento aos pedidos dos supracitados vereadores, o Presidente 

determinou um minuto de silêncio pelas vítimas das enchentes e, após a 

homenagem, passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, destacando os 

vereadores inscritos. O primeiro orador, vereador Isaac Tayah, falou sobre o caos 

que se encontrava a saúde pública no estado do Amazonas, parabenizando o 

delegado Cícero Túlio, que no dia trinta de abril, deflagrou a Operação Corsário e 

desarticulou uma organização criminosa responsável pelo desvio de duas toneladas 

de medicamentos e produtos hospitalares de unidades de saúde do Amazonas, com 

o suposto envolvimento de dois empresários nos desvios. Na sequência, o 

parlamentar manifestou a sua preocupação com a atual gestão da Secretaria de 

Estado de Saúde – SES/AM, face à recorrência da ação e, concluindo, informou que 

protocolou a Moção n. 169/2024, de parabenização ao supracitado delegado. O 

segundo orador, vereador Capitão Carpê, comentou sobre a passagem do ex-

presidente do Brasil, Jair Bolsonaro e atual presidente de honra do Partido Liberal – 

PL em algumas capitais brasileiras, e na cidade de Manaus, no último final de 

semana, cumprindo agenda para o fortalecimento da direita e dos valores que o 

mencionado partido acreditava.  Continuando, o parlamentar denunciou as jornadas 

exaustivas dos coletores de lixo da cidade de Manaus, impostas pelo Grupo 

Marquise Ambiental, salientando que, segundo relato dos trabalhadores, além das 

jornadas abusivas, os horários extrapolavam o limite, o que caracteriza violação de 

direitos. Encerrando, afirmou que, em razão da gravidade da denúncia, apresentaria 

denúncia ao Ministério Público do Trabalho – MPT, cobrando providências em 

relação ao caso; e encaminharia duas proposituras à Secretaria Municipal de 

Limpeza Pública – Semulsp solicitando informações sobre a utilização dos veículos 

e a quantidade de funcionários por parte da empresa concessionária; e informações 

detalhadas sobre a jornada de trabalho dos servidores responsáveis pela coleta de 

lixo na cidade de Manaus. O terceiro orador, vereador Gilmar Nascimento, 

solidarizou-se com a população do Rio Grande do Sul, ressaltando a importância da 

empatia e do apoio, não só do estado do Amazonas, mas de todos os estados 

brasileiros; clamou ao governador do Estado, Wilson Lima e ao prefeito de Manaus, 

David Almeida, para que enviassem equipes de resgate e recursos financeiros em 
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auxílio à população gaúcha; criticou o show da cantora Madonna, realizado no último 

dia quatro (sábado), na praia de Copacabana, no Rio de Janeiro, tendo classificado 

a performance da artista como “pornográfica”, e considerado uma agressão à família 

brasileira, em um momento que um dos Estados brasileiros passava por uma das 

maiores tragédias de sua história, manifestando, ainda, repúdio aos organizadores 

do evento, de igual modo, à cantora, por agir com maleficência, principalmente para 

as novas gerações. Por fim, pediu a atenção especial do governo do Estado, em 

relação à falta de segurança em um trecho do Rapidão Rodoanel Metropolitano, 

localizado no bairro Tarumã, face às denúncias de que carros estavam sendo 

apedrejados por assaltantes ao passarem no mencionado trecho. O quarto orador, 

vereador Diego Afonso, registrou o Dia Nacional do Líder Comunitário, 

comemorado em cinco do corrente mês, destacando a importância desse para a 

sociedade; e informou que protocolou moção de parabenização às lideranças 

comunitárias da cidade de Manaus. Ele destacou a inauguração do Residencial 

Ozias Monteiro II, localizado no bairro Cidade Nova, realizada pelo governador 

Wilson Lima, ocorrida no dia vinte e nove de abril, onde foram entregues cento e 

noventa e duas unidades habitacionais. Prosseguindo, pontuou a sua presença no 

evento realizado na Praça Heliodoro Balbi, no Centro de Manaus, com as 

participações do governador Wilson Lima; do titular da Secretaria de Estado 

Segurança Pública – SSP/AM, Cel. Vinícius Almeida, e da vereadora Yomara Lins, 

representando a Câmara Municipal de Manaus – CMM, no qual fora anunciado que 

seriam destinados mais de treze milhões de investimentos para a segurança pública. 

Por último, criticou a ausência de um representante do Executivo Municipal no 

acontecimento e informou que protocolaria propositura, no dia em curso, exigindo da 

gestão municipal atual a mudança do posicionamento das câmeras de segurança no 

interior dos ônibus da cidade de Manaus. O quinto orador, vereador Kennedy 

Marques, reportou-se à tragédia gaúcha, salientando a relevância do 

posicionamento dos seus pares sobre a questão, bem como, do apoio e da 

solidariedade à população, devido à gravidade da situação. O parlamentar discorreu 

sobre as consequências da ação humana que destruía a natureza e chamou a 

atenção das autoridades e dos órgãos competentes de todas as esferas para o 

problema, assim como, da população em geral, para que revissem suas atitudes, a 

fim de evitar o que estavam ocorrendo, por exemplo, no Rio Grande do Sul. Ao final, 

defendeu a aprovação do Projeto de Lei, de sua autoria, referente à proibição de 

animais acorrentados e amarrados em locais de desabamento; e pediu apoio dos 

seus pares para a aprovação da citada propositura. O sexto orador, vereador 

Alonso Oliveira, manifestou-se acerca da primeira edição do Circuito Folclórico 

realizado no Largo de São Sebastião, no Centro do Cidade, nos dias primeiro, dois, 

três, quatro e cinco de maio; destacou a importância da fomentação à cultura em 

geral na cidade de Manaus e no estado do Amazonas; e indicou ao Executivo 

Estadual a inserção no Calendário Oficial do Arraial Folclórico do Largo de São 

Sebastião. Concluindo, o parlamentar convidou a população em geral para participar 

da segunda edição, que seria realizada no Mirante Lúcia Almeida, nos dias oito, 

nove, dez, onze e doze do corrente mês. O sétimo orador, vereador Marcel 
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Alexandre, pronunciou-se em relação à situação política que o Brasil estava vivendo 

e sobre os valores defendidos pelo Partido Liberal – PL; falou sobre a vinda do 

Presidente de honra do PL e ex-presidente do Brasil, Jair Bolsonaro, à cidade de 

Manaus, para o lançamento do seu pré-candidato à Prefeitura da capital; e 

finalizando, defendeu que a Câmara Municipal de Manaus, em nome dos quarenta e 

um vereadores, estudasse uma forma de prestar solidariedade e apoio à população 

do Rio Grande do Sul. O oitavo orador, vereador Sassá da Construção Civil, falou 

sobre a questão do meio ambiente e sobre as moradias impróprias na cidade de 

Manaus, destacando os programas habitacionais do Governo Federal, em parceria 

com os Governos Estadual e Municipal, que visavam facilitar o acesso à moradia 

digna para a população de baixa renda. Ele se solidarizou com a população do Rio 

Grande do Sul e informou que contribuiria financeiramente, pontuando que à época 

da covid-19, o Rio Grande do Sul contribuiu com o Amazonas. Prosseguindo, 

parabenizou o governador Wilson Lima, pela entrega das obras do conjunto 

Residencial Ozias Monteiro II, para os beneficiários do programa “Amazonas meu 

Lar”, profissionais de saúde que trabalharam no período da pandemia, além de 

Pessoas com Deficiência – PcDs e idosos; e endossou a fala do vereador Capitão 

Carpê, afirmando que os coletores de lixo estavam sendo “escravizados” pelo Grupo 

Marquise Ambiental. Finalizando, declarou que acionaria as autoridades e os órgãos 

competentes para fiscalizarem à denúncia; e defendeu a presença da citada 

empresa na Casa, para prestar esclarecimentos sobre a denúncia. Em Questão de 

Ordem, o vereador Jaildo Oliveira também se solidarizou com a população gaúcha, 

destacando a atuação da organização Adventista de Desenvolvimento e Recursos 

Assistenciais – Adra, pela assistência às vítimas. O nono orador, vereador 

Lissandro Breval, também prestou solidariedade às vítimas gaúchas e aos 

moradores da cidade de Manaus que tiveram suas casas invadidas pela forte chuva 

na cidade de Manaus, ocorrida na madrugada do dia em curso, criticando a atual 

gestão municipal pela falta de atenção ao público em questão, em detrimento dos 

quarenta e dois milhões gastos com tintas, que poderiam ter sido aplicados nas 

áreas de habitação, saúde e educação. Finalizando, o orador cobrou transparência 

dos valores gastos pela Prefeitura de Manaus. O décimo orador, vereador 

Raulzinho, parabenizou os moradores do bairro Armando Mendes, pela 

inauguração de mais uma Cozinha Comunitária, na semana anterior, pela Prefeitura 

de Manaus, que atenderia não só os moradores do citado bairro, mas as 

comunidades adjacentes, manifestando a sua felicidade pela reforma da praça e da 

quadra do referido bairro, em atendimento à sua solicitação, por meio de indicação à 

Prefeitura de Manaus. Encerrando, parabenizou o prefeito de Manaus David 

Almeida, pela entrega da estrutura, bem como, o secretário municipal de 

Infraestrutura, Renato Júnior, pelo anúncio da reforma da quadra e da praça da 

localidade. O décimo primeiro orador, vereador William Alemão, falou sobre o 

descaso da Prefeitura de Manaus com o trato das emendas impositivas na cidade de 

Manaus; criticou o descumprimento de duas emendas, de sua lavra, uma 

beneficiando crianças autistas e estudantes do Instituto de Assistência Social, Saúde 

e Educação - Iasse, localizado no bairro Nova Cidade; e a outra, que tratava sobre 
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ao projeto “Trilha do Conhecimento” do Instituto Nacional de Pesquisas da Amazônia 

– INPA. Por fim, alegou que tratava de perseguição política pela Prefeitura de 

Manaus à sua pessoa, face aos valores ínfimos que seriam repassados ao citado 

instituto. O Presidente deu por encerrado o Pequeno Expediente e solicitou aos 

vereadores que registrassem, novamente, suas presenças. Ato contínuo, concedeu 

a palavra aos vereadores para os pedidos de preferência. Pela Ordem, o vereador 

Elan Alencar pediu preferência à Indicação n. 174/2024; o vereador Wallace 

Oliveira, à Moção de Pesar n. 170/2024; o vereador William Alemão, ao 

Requerimento n. 7.498/2024; o vereador Kennedy Marques, ao Requerimento n. 

5.314/2024; e o vereador Capitão Carpê, ao requerimento, de sua autoria, referente 

ao pedido de informações detalhadas sobre a jornada de trabalho dos servidores da 

Semulsp, responsáveis pela coleta de lixo no município de Manaus. Em seguida, o 

Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi 

deliberado, tomou o n. 148/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, que “Institui o 

‘Programa de Incentivo e Apoio aos Pequenos Produtores Rurais e Agricultura 

Familiar’ no âmbito do município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 174/2024 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador João Carlos, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto de 

Proteção e Amor a Criança”. Foi deliberado, tomou o n. 222/2024 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Elan Alencar, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Chama do 

Bem da Amazônia”. Foi deliberado, tomou o n. 255/2024 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Lissandro Breval, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Conexão Brasil, e 

dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda à 

Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 316/2021, de autoria do vereador Raiff Matos, que 

“Determina a fixação de placas, cartazes e/ou banners, informando a faixa etária 

indicativa para o consumo de jogos eletrônicos e demais produtos virtuais, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Direitos da 

Criança, do Adolescente e do Idoso. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 

385/2022, de autoria do vereador Kennedy Marques, subscrito pelos vereadores 

Capitão Carpê, Daniel Vasconcelos, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Raiff 

Matos, Wallace Oliveira, William Alemão e Yomara Lins, que “Institui o Programa 

Moeda Verde de incentivo à reciclagem, promoção da educação ambiental e 

valorização de catadores e cooperativas, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade 

e Vigilância Permanente da Amazônia. Foi retirado de pauta, em razão da 

ausência do autor, o Projeto de Lei n. 214/2023, de autoria do vereador Bessa, 

que “Dispõe sobre a fixação de cartazes explicativos que demonstrem a aplicação 

da Manobra de Heimlich em restaurantes, bares, lanchonetes, praças de 

alimentação de shopping centers e estabelecimentos similares”. Foi aprovado o 
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Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 242/2023, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que “Institui a Política 

Municipal de Cuidados Paliativos, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi deliberado, tomou o 

n. 014/2024 e seguiu à Comissão Especial de Comendas, o Projeto de Decreto 

Legislativo, de autoria do vereador Marcel Alexandre, que “Concede o Diploma de 

Cidadã de Manaus à Ilustríssima Sra. Rachel Carvalho Maia Castro, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 015/2024 e seguiu à Comissão Especial 

de Comendas, o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Marcel 

Alexandre, que “Concede o Diploma de Cidadão de Manaus ao Ilustríssimo Sr. 

Maurício Fernandes de Castro, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

265/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, subscrito pelos vereadores 

Diego Afonso, Éverton Assis, Glória Carratte, Raulzinho e Rosivaldo Cordovil, que 

“Institui a Política Municipal de Incentivo ao Cicloturismo”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, 

Trabalho e Renda. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 520/2023, de autoria do vereador Caio 

André, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, Capitão Carpê, Diego Afonso, 

Daniel Vasconcelos, Elan Alencar, Éverton Assis, Gilmar Nascimento, Glória 

Carratte, Ivo Neto, Joelson Silva, João Carlos, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, 

Márcio Tavares, Prof. Samuel, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e Wallace Oliveira, 

que “Dispõe sobre a campanha Reflexiva Antirracismo no Município de Manaus, e 

dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Direitos 

Humanos, Povos Indígenas e Minorias. Foi aprovado, com o voto contrário do 

vereador William Alemão, o Parecer Favorável da Comissão de Turismo, Indústria, 

Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda às Emendas 01 e 02 ao 

Projeto de Lei n. 530/2021, de autoria do vereador Jander Lobato, subscrito pelos 

vereadores Allan Campelo, Alonso Oliveira, Elan Alencar, Fransuá, Glória Carratte, 

Ivo Neto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e Sassá da Construção Civil, que “Dispõe 

sobre obrigatoriedade da disponibilização de banheiros e fraldário aos clientes em 

redes de estabelecimentos farmacêuticos no Município de Manaus, e dá outras 

providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 530/2021, em segunda discussão, 

os vereadores Wallace Oliveira, Marcel Alexandre, Sassá da Construção Civil e 

Jander Lobato. Após, o supracitado projeto foi aprovado, com o voto contrário do 

vereador William Alemão, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de 

Lei n. 136/2022, o vereador Isaac Tayah. A seguir, foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 136/2022, de autoria do 

vereador William Alemão, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Eduardo 

Assis, João Carlos, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Raiff Matos 

e Roberto Sabino, que “Altera a Lei n. 2.751, de 10 de junho de 2021, que dispõe 

sobre a obrigatoriedade de escolas da rede pública municipal e da rede privada 

ministrarem treinamento adequado ao corpo docente, aos funcionários e aos alunos 
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para simulações de evacuação em casos de incêndio, desastres naturais e 

estruturais, e dá outras providências”. Discutiu o Projeto de Lei n. 136/2022, em 

primeira discussão, o vereador William Alemão. Após, o supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Direito da Criança, do 

Adolescente e do Idoso ao Projeto de Lei n. 487/2023, de autoria do vereador 

Sassá da Construção Civil, subscrito pelos vereadores Dione Carvalho, Éverton 

Assis, Jaildo Oliveira, Prof. Samuel e Rosivaldo Cordovil, que “Institui o programa 

de distribuição de fraldas geriátricas gratuitas para moradores da cidade de Manaus 

com deficiência temporária ou permanente e idosos com idade igual ou superior a 60 

anos”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Yomara Lins e Marcel 

Alexandre. Discutiu o Projeto de Lei n. 487/2023, em primeira discussão, o 

vereador Sassá da Construção Civil. A seguir, o supracitado projeto foi aprovado, 

em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiu 

o Projeto de Lei n. 296/2022, em segunda discussão, o vereador Allan Campelo. 

A seguir, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, 

com a subscrição, ainda, do vereador Caio André, o Projeto de Lei n. 296/2022, 

de autoria do vereador Allan Campelo, subscrito pelos vereadores Bessa, Capitão 

Carpê, Dione Carvalho, Ivo Neto, Kennedy Marques, Raiff Matos e Rosivaldo 

Cordovil, que “Dispõe sobre a isenção de pagamento de taxa de inscrição para 

pessoas com deficiência (PcDs) em eventos esportivos realizados no município de 

Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e 

seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 029/2023, de autoria do vereador 

Wallace Oliveira, subscrito pelos vereadores Joelson Silva, Kennedy Marques, 

Raulzinho e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a proibição da venda, em pet 

shops, de cães e gatos provenientes de criadouros não legalizados no âmbito do 

município de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição, ainda, do vereador 

Rosivaldo Cordovil, o Projeto de Lei n. 038/2023, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Glória Carratte, Marcel 

Alexandre, Raiff Matos e William Alemão, que “Institui o recebimento de livros 

usados nas escolas públicas municipais, e dá outras providências”. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto 

Legislativo n. 006/2024, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, subscrito 

pelos vereadores Allan Campelo, Alonso Oliveira, Bessa, Daniel Vasconcelos, Diego 

Afonso, Dione Carvalho, Fransuá, Gilmar Nascimento, Glória Carratte, Ivo Neto, 

João Carlos, Joelson Silva, Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, 

Marcelo Serafim, Márcio Tavares, Mitoso, Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Raiff 

Matos, Rodrigo Guedes, Sassá da Construção Civil, Thaysa Lippy, William Alemão, 

Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Concede a Medalha de Ouro Rodolpho Valle 

ao Senhor João Bosco Pinto Rocha (Bosquinho Poeta), e dá outras providências”, 

tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Caio André. Após, o supracitado projeto 

foi aprovado, em discussão única e promulgado, transformando-se no Decreto 

Legislativo n. 633, de 6 de maio de 2024. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
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Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 007/2024, 

de autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Alonso 

Oliveira, Bessa, Caio André, Capitão Carpê, Diego Afonso, Dione Carvalho, Elan 

Alencar, Éverton Assis, Fransuá, Gilmar Nascimento, Ivo Neto, Jander Lobato, 

Joelson Silva, Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio 

Tavares, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Roberto Sabino, Rodrigo Guedes, Rosivaldo 

Cordovil, Sassá da Construção Civil, Thaysa Lippy, Wallace Oliveira e Yomara Lins, 

que “Concede a Medalha de Ouro Cidade de Manaus à Sra. Isis de Fátima Nunes 

Bandeira de Melo, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelo 

vereador João Carlos. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em discussão 

única e promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 634, de 6 de 

maio de 2024. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de 

Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 008/2024, de autoria do vereador 

Fransuá, subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Alonso Oliveira, Bessa, Diego 

Afonso, Dione Carvalho, Daniel Vasconcelos, Eduardo Assis, Eduardo Alfaia, Elan 

Alencar, Gilmar Nascimento, Glória Carratte, Ivo Neto, Jander Lobato, Joelson Silva, 

Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Mitoso, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, 

Roberto Sabino, Rodrigo Guedes, Rosinaldo Bual, Rosivaldo Cordovil e Wallace 

Oliveira, que “Concede a Medalha de Ouro Phellipe Arce Daou ao senhor Expedito 

Fernandes Belmont, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelo 

vereador João Carlos. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em discussão 

única e promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 635, de 6 de 

maio de 2024. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 428/2023, de autoria do 

vereador Eduardo Assis, que “Dispõe sobre o projeto de distribuição de fraldas 

descartáveis para pais de baixa renda no município de Manaus”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso. 

Foram deferidas as Indicações n. 167 a 173, 175 a 177/2024; e com pedido de 

destaque, a Indicação n. 174/2024, de autoria do vereador Elan Alencar, que 

“Indica a reforma da ponte de madeira no Beco Jesus Salvador, localizada na rua 

Ana, n. 92 C1, Ouro Verde, bairro Coroado 3”. Foram aprovadas as Moções n. 166 

a 169/2024. Discutiu a Moção n. 170/2024, o vereador Marcel Alexandre. Após, foi 

aprovada, ainda, com pedido de destaque, e com a subscrição dos vereadores 

João Carlos, Elan Alencar, Joelson Silva, Marcel Alexandre, Alonso Oliveira, Prof. 

Samuel, Mitoso, Gilmar Nascimento, Roberto Sabino e Eduardo Assis, a Moção n. 

170/2024, de autoria do vereador Wallace Oliveira, de “Solidariedade à família do 

ilustre pastor Paulo Roberto Mota”. A pedido dos vereadores, o Presidente 

requereu, de forma verbal, em nome da Câmara Municipal de Manaus, moção de 

pesar às famílias das vítimas da cidade de Porto Alegre e do estado do Rio Grande 

do Sul, tendo sido aprovada por unanimidade. Discutiram o Requerimento n. 

7.498/2024, os vereadores Raulzinho, William Alemão e Capitão Carpê, tendo o 

primeiro orientado à base o voto contrário ao requerimento; e o último, o voto 

favorável à propositura. A seguir, foi rejeitado, com dezenove votos contrários e 

catorze votos favoráveis, o Requerimento n. 7.498/2024, de autoria do vereador 
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William Alemão. Foi rejeitado, com dezenove votos contrários e catorze votos 

favoráveis, o Requerimento n. 7.422/2024, de autoria do vereador William 

Alemão. Foi rejeitado, com dezenove votos contrários e catorze votos 

favoráveis, o Requerimento n. 3.476/2024, de autoria do vereador Marcelo 

Serafim; e retirado de pauta, a pedido do autor, o Requerimento n. 4.642/2024, 

de autoria do vereador Marcelo Serafim. Foi aprovado, com a subscrição dos 

vereadores Marcel Alexandre, Roberto Sabino, Gilmar Nascimento, Prof. 

Samuel, Alonso Oliveira, Jander Lobato, Elan Alencar, Sassá da Construção 

Civil e Isaac Tayah, o Requerimento n. 36/2024, de autoria da vereadora Prof.ª 

Jacqueline. Foi aprovado, com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre, 

Roberto Sabino, William Alemão, Joelson Silva, Raulzinho, Sassá da 

Construção Civil, Alonso Oliveira e Prof. Samuel, o Requerimento n.  28/2024, 

de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline; e retirado, a pedido do autor, o 

Requerimento n. 66/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê. Foram 

aprovados, ainda, os Requerimentos n. 1.340 e n. 2.384/2024, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes. Discutiram o Requerimento n. 9.235/2024, os 

vereadores Raulzinho, Capitão Carpê e Gilmar Nascimento, tendo o primeiro 

orientado à base o voto favorável à propositura, bem como, o último. Após, foi 

aprovado, com a subscrição do vereador Sassá da Construção Civil, o 

Requerimento n. 9.235/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê. Em Questão 

de Ordem, o vereador William Alemão solicitou ao Presidente o agendamento de 

uma reunião de líderes, visando à definição dos membros da citada CPI, tendo em 

vista que havia se passado três semanas após a leitura do requerimento que pospôs 

a instalação. Após, o Presidente convocou os vereadores para a reunião de líderes 

após a sessão, na sala da Presidência, para tratarem sobre a questão da CPI e de 

outros assuntos. Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia informou que 

o prefeito de Manaus, David Almeida, assinaria uma ordem de serviço para a 

retomada do programa Asfalta Manaus, no dia em curso, a partir das dezesseis 

horas, convidando a todos para participarem do evento. Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas e quarenta e cinco minutos. 

E, para que conste, eu, ............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), 

lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 09/10/2024 09:48:34
CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - 115.263.602-25 - VEREADOR(A) -  EM 08/10/2024 12:21:26
IVO SANTOS DA SILVA NETO - 516.531.682-34 - VEREADOR(A) -  EM 08/10/2024 10:16:13
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - 074.890.987-77 - VEREADOR(A) -  EM 30/09/2024 10:45:44
FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE - 715.424.852-15 - VEREADOR(A) -  EM 30/09/2024 09:27:04
LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - 510.050.422-68 - VEREADOR(A) -  EM 30/09/2024 08:13:38
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